

# Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhely:  
FERENCZ-UTCA 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben megvételre 2 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Bácsbodrog vármegye közgyűlése.

Bácsbodrog vármegye szerdán délelőtt tartotta ezidici utolsó rendes közgyűlést, melyen megjelentek Vojnits Sándor báró főrend, dr. Szauerborn Károly, dr. Molnos János országgyűlési képviselők, dr. Vojnits Miklós volt bácsalmási képviselő.

Dr. Szabovljević Dusán elsősorban Baranyi Tibor főispánról emlékezett meg, ki szerencsésen átesett az operáción; indítványozta, hogy a közgyűlés táviratilag üdvözölje melébbi teljes felgyógyulást kívánva. Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés.

Az alispán jelentésében kedvezőbb képet adott a vármegye gazdasági helyzetéről, aminek az a bizonyítéka, hogy a közuti alapba a tavalyi 159 ezer pengővel szemben 258 ezer pengő folyt be szeptember végéig.

Általában javult a községek helyzete, van azonban három község, melyben a községi tisztviselők hónapok óta nem kaptak fizetést.

### Az első széksértés.

Mióta Bácsbodrog vármegye Baján tartja közgyűléseit, első ízben történt, hogy a széksértésre vonatkozó rendelkezést alkalmazni kellett.

A közgyűlésen dr. Szabovljević Dusán alispán előlépett. Ifj. Willmann János közmisztért agresszív modorban szólalt fel a proflifik buza további termeléséért érdekében.

Ugyanis a kisgyűlési javaslat az volt, hogy a gazdákat a proflifik buza termelésétől szabályrendeletileg tilták el.

Elténe szólaltak fel többek között ifj. Willmann János és Milkó Mátás.

Az alispán javasolta a szabályrendelet megalkotását, úgy hogy 1935 január 1-én lépjen életbe.

A szavazás során ifj. Willmann János hangoztatta, hogy nem érdemes felállni a szavazáshoz, mert a tisztviselőkkel azt szavaztat meg az alispán amit akar; azt is mondotta, hogy a bácsbodrog vármegyei törvényhatóság közgyűlésében még -ohasom érvenyesült a gazdaérdek.

### Helyi inségbizottságok.

A közeledő tél előre veti árnyékát és sem az állam, sem a törvényhatóság nincs abban a helyzetben, hogy a tavalyi érányban gondoskodjék a munkanélküliekről és inségesekről, miért is felhívta az alispán a községek képviselőit, hogy az inségesakció lebonyolítására a bizottságokat ismét szervezzék meg.

### Vármegyeli villamosítás.

A vármegyeli-villamosítás ügyében jelentette az alispán, hogy az ajánlatok felbontásának határideje október 23. Addig is, ha a vállalkozók a helyszíni adatok beszerzése végett a községekben megjelennek, felhívja a községek lakóit, hogy előzékenyen fogadják a vállalkozók megbízott embereit.

A törvényhatósági bizottság hozsazon foglalkozott a jánosalmi adózás ügyével, melyről már tegnapi lapunkban beszámoltunk.

Az ita leletkezett idegesség robbant ki a proflifik buza vonatkozó szabályrendelet tárgyalásával kapcsolatosan.

Miután állandó közbeszólásával zavarta a tárgyalás rendjét, az alispán, mint több ízben figyelmeztette azonban minden eredmény nélkül, úgy hogy az előző alispán két ízben rendreutasította. Ifj. Willmann János nem tudván temperamentumán uralkodni a rendreutasításokat is megjegyzésekkel kísérte, mint vitába keveredett Szalay Zsigmond vaskuti főjegyző — bizottsági taggal s közben olyan kifejezést használt, mely eddig ismeretlen volt Bácsbodrog megye törvényhatóságai körében; ugyanis ifj. Willmann János, aki ugyancsak sokat szokott beszélni és állandóan irritálja közbeszólásaival a közgyűlést, azt kiáltotta Szalay Zsigmondnak: „Fogja be a száját!”

Mindezek oda vezettek, hogy dr. Poór Béla széksértésért vádat emelt s 500 pengő büntetés kirovását javasolta.

A közgyűlés ezt nagy többséggel meg is szavazta.

A büntetés 8 nap alatt kifizetendő s addig nincs is ifj. Willmann Já-

nosnak szólás joga, míg a büntetést ki nem fizeti.

A vihar lecsöndesülése után a költségvetést tárgyalta le a közgyűlés. A fedezetlen hiány 372.685 pengőt tesz ki, melyet 29,5 százalékos pótdátó kivételével fedez a vármegye.

### Útvám csökkentés.

Jelentette még az alispán, hogy Baja—Dunapart viszonylatban a közeletvámot 8 fillérről 6 fillérré csökkentették mmászánként egy évi

próbaidőre.

### Font sterling kölcsön visszavásárlása.

A megye fontsterling tartozása 1 millió 900 ezer pengő. Kamata most 5 százalék. Törleszteni nem kell s így felszabadul 86 ezer pengő, melyet a megye tartalékolt. Ezzel az összeggel 320.000 pengő értékű kötvényt lehetne visszavásárolni. A vármegye megadta az alispánnak a felhatalmazást, hogy a tranzakció keresztülvitelét megkísérelhesse.

## Baja város közgyűlése. A közgyűlés elfogadta a költségvetési javaslatot.

Október hó 5-én, esütőriőkönn tartotta Baja városa őszi rendes közgyűlést dr. Borbíró Ferenc polgármester előlekte alatt.

A tárgyszorozat pontjai főképp a költségvetéssel voltak kapcsolatosak a törvényhatóság elfogadta a kisgyűlés összes javaslatait.

A költségvetés tárgyalásánál fel-szólt Pollák Jenő bizottsági tag, a baja—bátaszéki ut kiépítése érdekében.

Feltűnőnek mondotta, hogy a szegedi műút, — amely kárt okoz Bajának — már elkészült, ellenben a sokkal régebben építeni kezdett baja—bátaszéki ut — amely viszont javára volna Bajának — sehogy se tud elkészülni.

Kérte a polgármestert, hogy az ut kiépítését szorgalmazza, ha másként nem lehet, küldöttség útján is.

Dr. Jelich Mihály a baja—bátaszéki komp révjonának kártalanítása ügyében szólalt fel. A polgármesteri javaslat ugyanis az érseki hatóságot megillető révjog kártalanítása mellett foglalt állást. Dr. Jelich Mihály szerint ez a révjogkérdés nincs tisztázva; nem feltétlenül illeti meg az érseki uradalmat s így nézete szerint nem kellene kártalanítást fizetni.

Bessenyői Mikl s bizottsági tag hosszabban foglalkozott a költségvetés azon részével, mely a dollár fedezetét 4 P 70 fillérben állította be; ezt helyesnek tartja, mert könnyen megtörténhetik, hogy mire az esedékes részletek, illetve kamatok fizetésére kerül a sor, a dollár ismét 4 P 70 fillér lesz.

Sajnos a rossz gazdasági helyzet, a gazdasági termények alacsony árai, a városi lakósságot is nehéz helyzetbe hozták. A pótdátó 60 százalékan elfogadják. Sok az adóhátralek s alig hiszi, hogy behajtható legyen.

Szóváltta a megye elkapcsolásának kérdését és sürgette, hogy el-lene mindent megtegyen a város vezetősége.

A közelet és járda lehelő rendezetelát kívánatosnak tartotta. Végül felbízott intézett a polgármesterhez, hogy a költségvetésbe beállított, de üresedésben levő állások betöltése tárgyalban intézkedjék.

Pestuka Ferenc felszólalásában a megszokott kifogásokat hangoztatta. Kimagyarázta a mult közgyűlési mosolygását, mely a bajok feletti részvét érzéséből fakadt.

Esőlyi Mihály — felszólalásában hangsúlyozta, hogy az ámai edék tul vannak méretezve s kérte, hogy az adófel-szólamlási bizottságok polgári tagjainak véleményét nagyobb mértékben honorálja a pénzügyigazgatóság mint eddig. Pestuka Ferencel szemben megállapítja, hogy a város adminisztrációja nem drága, mert az mintegy 45 pengőnyi fejenkénti megterhelést jelent. Más városokban enél sokkal többé kerül a közigazgatás.

Polgár Nándor gőzfürdő építését sürgette; Széchenyi Imre a bajai szőlők vasuti állomásához vezető műút megépítését tette szóvá; Babits József a közutak kérdésében kért intézkedést s az utcai sörpás rendjét akként kérte szabályoztatni,

hogy aki járdáját söpri, előbb megölni legyen köteles.

Dr. Knézy Lehel megállapította, hogy a városi alkalmazottak közül mégis 17 százalékának idegen hangzása a neve; ez a polgármester által megindított névmagyarosítási mozgalom szép sikerei biztosítja.

Szóva tette, hogy a város mintegy 2000 pengőt költ évente különféle szaklapokra, de a helyi sajtóra nem fizet elő. Minden helyben megjelenő lapra legalább egy példányban előfizetést sürgetett.

Kifogásolta, hogy a keggydíjasoktól is levonják a 15 százalékot, míg az állandóan segélyezettéknél nem.

A keggydíj olyan keves, hogy abból nem kellene levonni. Sürgette a közevetvámok leszállítását, végül szövegeltte, hogy az adótranszferálások során sokhelyütt még az ágyakat is elvitték úgy hogy az emberek szalmán vagy szalmazsákon alszanak. Kéri, hogy legalább azok az ingóságok vétsenek ki a foglalatásról, amelyeket más hitelezőnek sem szabad lefoglalni.

Klein Rezső felújíttatta régi indítványát, hogy minden hónap első hétfőjén állatvásár legyen Baján.

Bodolay Tibor főszámvévo és dr. Csarta Péter adóügyi tanácsnok megnyugtató felvilágosításai után a közgyűlés a költségvetést úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

— **Asztma és szívbetegség, mell- és tüdőbaj, görvély- és angol-hór, pajzsmirigygyulladás és golyvaképződés esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza.**

## SIR EDWARD GREY valódi képe.

Irta Vági István főisk. ny. r. tanár. (6-ik folytatás.)

Berthie azonban a legperfidebben azt ajánlotta a francia kormánynak, hogy utasítsák vissza az angol kormányt ezen követelését, ami meg is történt. De Crowe is a legelészab- dolgozik a német kikötő ellen, úgy mint Nicholson, aki uszolta Greyt, hogy teljesen a franciák oldalára álljon. De Greyt csak nem tudták leszerelni és ez újból utasította Berthie-t, hogy jelentsék ki a francia kormány előtt, hogy ha Németországnak a Kongo területből nem akarnak kompenzációt adni, akkor Marrocóban adjanak nekik. (A. O. VI. kötet, 396-7 szám.) sőt Grey július 20-án — tehát azon a napon, amelyen már ő is németellenes irányba fordult — megírta Berthienek, hogy Franciaország adjon Németországnak kompenzációkat. Azonban ezt is szabotálta Berthie és a párisi kormányt arra utasította, hogy ne engedjen németországnak.

Igy aztán Berthie, Nicholson és Crowe együttes munkája lehetetlené tette, hogy az angol kormány

## Éles robbantási gyakorlatok.

A bajai rendőrkapitányság figyelmezteti a lakosságot, hogy az árvédelmi zászlóalj f. hó 10-én délelőtt a vasuti hid feletti katonai gyakorlótéren éles robbantási gyakorlatot tart. A gyakorlat tartamára a vasuti hid, illetve vasuti töltés, árvédelmi töltés, gyakorlótér északi szélé által határolt területet biztonsági őrkkel lezárják. A veszélyeztetett területen való megjelenéstől testi épsége megővése érdekében mindenki tartózkodjék.

— **Elhúztát egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvízúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyedé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.**

## Délelőtti football-derbi.

Újtásként jelentkezik a bajai footballsportban a délelőtti rendezés. Ez az újítás hivatva van választ adni a BTSE vezetőségének arra a kérdésre, van-e jövője a footballnak akkor, ha az délelőtt kerül lebonyolításra. Városunk szűkösökdi sportpályáiban így kényserhelyzetben próbálkozik új rendszerrel a Turul. Amennyiben az őszi kísérletezések sikerre vezetnek, úgy a Turul tavasz folyamára komoly sporteseményekkel fogja meglepni a közönséget.

elgondolásai valóra válnak és ennek a három embernek behatása alatt aztán Grey is németellenes lett és július 21-én Lloyd George — Edward Grey hozzájárulásával — megtartja Németországot felegető beszédjét, amely miatt a háborús veszély olyan akut lett.

A magyar sajtóban olyan megállapítások is voltak, hogy az 1912. évi februárjában Haldane Monroeval Grey becsületesen kereste a meg egyeztet Németországgal és az a német militarista karok ellenzésén hiúsult meg. Ez az állítás is teljesen a légből kapott, ahogy azt a francia és angol okmányok ma is igazolják. Ezek a tárgyalások azért voltak eredménytelenek, mert Grey félterugta azt a tárgyalási alapot, amelyben Haldane Berli ben meg egyezett. Greynek pedig azért kellett felugrni ezt az alapot, mert — Franciaország hallani sem akart arról, hogy bármilyen meg egyezés is jöjjön létre Anglia és Franciaország között és Poincaré egyenesen ultimátumszerűen követelte Greytől, hogy lemond minden politikai meg állapodásról Németországgal szemben, legyen az bármilyen természetű is. (F. O. III. rész, 2. köt., 332.

## SZÍNHÁZ.

### Kék lámpás.

Szedő: Szerkesztő ur, röviden kérem a kritikát, meri helyszükében szenvedünk.

Szerkesztő: Kérem: az operett kiválik a többi közül: komoly tartalma van. A zene kitűnő. Kovács Kató hangja tisztán cseng, F. Harcos Irén egészséges: ismét táncol, Galetta és Földessy kintőnek, Károlyi és Vágó Mária táncol és mulattat... Minden nagyszerű. Ilyen zajos siker még nem volt idén...

**A Kéklámpás hatalmas sikertől** villog hangos színházunk zsufoit nézőtete a caütörtök esti bemutatón, amikor a Király Színházban is páratlan sikerrel bemutatott Kéklámpás operettjüonságát először ját-szópta együttesünk olyan parádés szereposztásban, aminőre példa alig volt még a bajai színpadon. Az évad legértékesebb operettje meghódított mindenkit s a közönség elragadtatással, egy igen szép színházi est emlékével távozott. A Kéklámpás ma pénteken este és vasárnap este is másoron van Kovács Kató művésznő vendégfelleptével, Harcos Irén, Vágó Mária, Galetta Ferenc, Károlyi VIII, Földessy Gézával a főszerepekben.

**Mosoly országja — filléres hely-árrakkal.** Szombaton délután 5 óra- kor filléres helyárrakkal — ezévad- ban utóljára gyönyörködhetünk Lehár Ferenc világhírű operettjének magas színvonalu előadásán.

**Irja hadnagy.** Szombaton este ismét nagy esemény lesz színházi életünknek. A világszerte nagy érdeklődést keltett Irja hadnagy című színjátéka kerül bemutatóra.

(szám) Természetesen az angol ok- mányok mutatják, hogy Nicholson miként támogatta a franciákat, hogy az angol német meg egyezés ne jöj- jön létre.

A francia—angol okmányok és Joffre tábornok nemrég megjelent emlékiratai mutatják csak igazában, hogy Grey 1916-ben miként gon- dolkozott a belga semlegesség meg- sértéséről, ha az a francia részről történt volna meg. Joffre marsall az emlékirataiban elárulja, hogy 1912. február 21-én azt a javasla- tot tette egy tiltkos tanácskozáson, hogy tekintet nélkül arra, hogy a németek akarják-e megsérteni a bel- ga semlegességet vagy nem, hanem tisztán stratégiai elgondolások alap- ján Franciaország sértse meg a bel- ga semlegességet francia—német há- boru esetén. Poincaré Joffre tervé- re csak azt a kifogást tette, hogy gondoskodni kellene arról, hogy — Anglia ne vonja meg Franciaország támogatását. A francia diplomácia erre mindent meg is tett, hogy Ang- lia támogatását megnyerje, Grey és Nicholson egyáltalán nem háborod- tak fel a belga semlegesség megsér- tése miatt sőt, nagy megértést ta- nusítanak a francia tervvel szemben

## A Felvidéken tovább üldözik a csehek a kisebbségeket.

Pozsony, okt. 5. A Felvidé- ken változatlanul tovább foly- nak a hazukutatások és letar- tóztatások. Tegnap letartóz- tatták többek között Pridavok tót író fivérét. Jól értesült ká- rökben úgy tudják, hogy egy- idejűleg még más letartózta-ások is történtek, azonban a rendőrség a legnagyobb titok- ban tartja úgy az őrizetbe vettek számát, mint azoknak nevét. A letartóztatott Prida- vok magántisztviselő. A rend- őrség tegnap hszkutatást tar- tott nála, majd az Astoria Szálló éttermében letartóztatta. Az a vád ellene, hogy külföl- dön élő tóttakkal tartott fenn összeköttetést. A legújabb le- tartóztatások híre nagy izgal- mat keltett az egész Felvidé- ken.

## Máv. nyugdíjasok figyelmébe!

„Összes Máv. nyugdíjasok, nyugberek, keggydíjasok aré- képes igazolványaitak f. hó 20-ig kérvánnyel együtt az állomás főnöki segéd irodában adják le.”

## Gyakornoknő

jó kézírással felvé- tetik. Székely vas- kereskedés.

(A. o. VI. köt., 556., 559. és F. o. III. rész, II. köt., 240., 276. szám.) úgy, hogy a belgiumi angol átás is utasítást kapott, hogy beszéljen a belga vezérkari főnökkel, hogy mi- ként fognak viselkedni, ha a semle- gességet angol vagy francia oldalról sértenek meg? Az angol attaché 1912. évi április 23-án beszélt is a vezérkari főnökkel, azonban nem tudott meg semmit, de Kelly angol kapitán ugyanazon év szeptemberé- ben megtudja a belga hadügymi- nisztertől, hogy Belgium mindenki ellen védeni fogja a semlegességet. Ez már nagyon komoly dolog volt. Ezért a franciákat vissza kellett tar- tani a belga semlegesség megsér- tésétől, de azt nem azzal indokolta, hogy a belga semlegesség megsér- tése súlyos arculcsapása a nemzet- közli jognak, hanem Joffre férfiasan bevallotta, hogy 1912. novemberé- ben a francia vezérkarnál megjelent Grey megbízásából Wilson angol tá- bornok, aki kijelentette, hogy az angol külügy hivatalnak az a vé- leménye, hogy ha Franciaország megsérti Belgium semlegességet, ak- kor Belgium Németország oldalára fog állani.

(Folytatjuk)



## SPORT.

## Üsszeállították a válogatott atléták névsorát.

Szerdán délután egyes szakomban válogatott versenyt rendeztek, melynek eredményeként városunk színeit a következő versenyzők képviselik:

100 m. síkfutás. Rorarius, Baracsi, 400 m. Kmetovics, Gunic (Gulyás, Kisok), 1500 m. Riegler, Fleischer, 5000 m. Riegler, Jászlits I. Magasugrás. Havassy, Kmetovics, Távolográs. Jászlits I., Kmetovics, Sulylökés. Dunai, Szlavinkovics (Kisok), Diszkoszvetés. Dánes, Stefánovics (Kisok), Cerevldobás. Keszthelyi, Köves, 4 szer 100 m. staféta. Baracsi, Gunic, Jászlits, Rorarius, Tartalek, Szancil (Kisok), Detre.

A halasi atléták névsora: 100 m. Andrási, Kulcsár, 400 m. Tápi, Orosz, 1500 m. Ács, Provcis, Magasugrás. Bácsalmási Péter, Viziák, Távolográs. Bácsalmási P., Andrási, Sulylökés, Kalló, Schifert, Diszkoszvetés. Bácsalmási P., Kalló, Gerelydobás. Bácsalmási P., Polgárdi, 4 szer 100 m. staféta. Andrási, Bácsalmási, Kulcsár, Gulyási.

A versenyt minden valószínűség szerint a halasiak nyerik meg, kiknek sorában több országos hírű atléta szerepel, akik ellen a döntetlen is biztos eredménynek számít. A bajaiak a versenyt csak úgy nyerhetik meg, ha összes eddigi eredményeiket felülmúlják. A csapat vasárnap délelőtt 11 órakor a Városához indul.

1479. szám.  
körh. 1933.

## Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza a f. évben szükséges hazai származású kötszer és gyapot

1. cca 8000 fmtr. négyzetcentiméter-nként 9,9 szálal tartalmazó gase  
2. cca 200 kgm. körhási gyapot (vatta)

3. cca 1000 kgm. farost gyapot  
4. cca 25 kgm. szemészeti vatta és  
5. cca 7000 P. értékű gyógyáru

szállításiának biztosítására f. évi november hó 8 án d. e. 10 órakor a kórház gondnoki hivatalában nyilvános árlejtést tart. A szabályszerűen felbélyegzett zárt és lepecsételt borítékban benyújtandó írásbeli ajánlat „Ajánlat Baja város közkórháza 1934. évi kötszer és gyógyáru szállítására” jelzessel ellátva a jelzett időpontig a kórház gondnoki hivatalba nyújtandó be.

Ajánlattevő tartozik az ajánlati végösszeg 2 százalékának megfelelő bántalmazt készpénzben, óvadékképes értékpapírban vagy szabályszerűen záradékolt takarékpénztári betétkönyvben az árlejtést megelőzőleg a kórházipénztárnál letétbe helyezni, s az erről vett hivatalos nyugtát ajánlatához csatolni. Az ajánlatához csatolandó ugyancsak az OTL tagdíjainak befizetését igazoló bizonyítvány, vagy ennek nem létében nyilatkozat, mely szerint a tagdíjhátralék levonását a vállalati öszszegből térni hajlandó. Az az ajánlattevő aki közszállító még nem volt szállítóképességét a Kereskedelmi és Iparkamara bizonyítványával köteles igazolni, viszont aki közszállító már volt, de a közkórháznak még nem szállított szállítóképességéről az előző szállítató hatóság, közület bizonyítványát köteles csatolni.

Fenntartja magának a Kórházbizottság azt a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül az adott aján-

lati árra való tekintet nélkül szabadon választhasson, továbbá, hogy az egyes ajánlatot tevők között a szállítást megoszthassa.

Az ajánlatához, kivéve a gyógyárakat, mintak mellékelendők. A szállítandó gyógyáruk jegyzékét és vállalati feltételeket a kórházgondnoki hivatal az érdeklődőknek díjtalanul bocsátja rendelkezésére.

Az elkészítetten beérkezett, vagy szabálytalanul felszerelt ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Baja, 1933. évi okt. hó 3 án.

Dr. Borbíró Ferenc s. k.  
polgármester,  
kórh. biz. elnök.

## A gyomorfájás.

gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, lehérs nyelés, habultság, fülzugás, halvány arczsin, kedvelenség a természetes „Ferenc löszet” keserűvíz használata által sok esetben elmúlt. Az orvosi sílóg a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc löszet vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe.

1486. szám.  
kórh. 1933.

## Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórházának szükségletét képező 250—300 méter-műzsa I. rendű ökezési (Rösz, Ella, stb.) burgonya szállításának biztosítására f. évi november hó 7-én d. e. 11 órakor zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett zárt, és lepecsételt borítékban elhelyezett ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórházának burgonya szükségletére” jelzessel ellátva a közkórházgazdagsághoz címmel a kórház gazdasági hivatalában adandók át.

Bántalmazt az ajánlati végösszeg

Padlóbeeresztő viazok, padlófényesítő paszta, festékek, lakkok, brunolin, terpentin, benzín, denaturált szesz, kályhafényemáz, ezüst festék, fémtisztítók, légyirtószer, tironk és lószörpörök, kefék minden célra és minden, ami az

őszi nagytakarításához és háztartásában állandóan szükséges,

**TÁNCZOS ERNŐ**

festékszaküzletében

Baja, Erzsébet királyné-u. 5., Telefon 85.  
a legjobb minőségekben, a mai viszonyokhoz mért

rendkívüli olcsó  
árakon kapható. Fenti cég a háztartások legelső beszerzési forrása!

2 százalékba tevendő le, készpénzben, óvadékképes értékpapírban, vagy takarékpénztári betétkönyvben, a kórházipénztárnál, az árlejtés megkezdése előtt és a hivatalos nyugta az ajánlatához csatolandó.

Az ajánlatához csatolandó ugyan-  
csak az O. T. I. tagdíjainak befizetését igazoló bizonyítvány, vagy ennek nemlétében nyilatkozat, mely szerint a tagdíjhátralék levonását a vállalati öszszegből térni hajlandó. Az az ajánlattevő, aki közszállító még nem volt, szállítóképességét a Kereskedelmi és Iparkamara bizonyítványával köteles igazolni, viszont aki közszállító már volt, de a közkórháznak még nem szállított, szállítóképességéről az előző szállítató hatóság, közület bizonyítványát köteles csatolni.

A kórház csak fertőzésmentes árut vesz át.

A szabálytalanul vagy elkészítetlen beérkezett ajánlatokat figyelembe nem vesszük.

Ajánlati lapok és vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a kórház gazdasági hivatalában díjtalanul beszereshetők.

Baja, 1933. évi okt. hó 3 án.

Dr. Borbíró Ferenc s. k.  
polgármester,  
kórh. biz. elnök.

Laptulajdonos:

Dr. KHEZY LEMEL.

## CORSO.

Oktober hó 8-án  
vasárnap d. u.  
fél 4, 6 és fél 9:

Két szenzációs film  
egy műsorban!  
BUSTER KEATON

a fararcu egyedülálló film-  
komikus egyetlen vigátéka.

Sörben az  
igazság

falrengető bohózat 10 fel-  
vonásban.

Kisérő filmje:

Anyamasszony  
katonája

William Johnston „Limpi”  
című regénye filmen 10 f.

Főszerepben:

JACKIE COOPER

HIRADÓK

## URÁNIA

Oktober 7-én  
Oktober 8-án  
szombaton és vasárnap

KÉT NAPIGI!

BOLVARY  
a kitünő rendező  
remek filmje

Arkádia  
hercege

Mese a rangról  
és a szerelemről  
12 felvonásban.

A FŐSZEREPBEN:

Liane Haid,  
Willy Forst,  
Albert Paulig.

Hiradók és  
KULTURFILM.

Saját gyártmányu, fa és vaskeretű  
acélsodrony-  
ágybetét  
feltűnő oltsón beszerezhető  
**UTRY-nál**

Erzsébet kir.-né ut. 38. Telefon 280.

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

október 2 től okt. 9 -ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

**GYARMATI EMIL**

gyógyszertára.

**KERESEK**

3 szobás lakást  
november 1-ére

Ajánlatokat kérem a kiadóba.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

1478 szám.  
kérh. 1933.

**Árlejtési hirdetmény.**

Baja város hőkörháza 1934. évi mintegy 11.000 kgm. marhahús, 4000 kgm. borjúhús, 3000 kgm. sertés- és sertéskiszármazék szükségletének biztosítására, 1933. évi november hó 7-én d. e. 8 órakor nyilvános árlejtést tart. A hőkörház 1934. évi marha, borjú és sertés- és sertéskiszármazék szállítására "jelzéssel ellátva a hőkörház gazdasági hivatalában adandók át.

A huszemiének első minőségűnek kell lennie és 10 százaléknál több zsírtartalmat nem tartalmazhat.

Vállalkozó cég mindenkör jó, egészséges állapotban levő marhából származó húst köteles szállítani. Bika, bivaly, nővérdékmárha vagy tehén hús nem fogadjatik el. I. osztályú hús alatt értendő: lárifelhgy, csipőfartó, hátszin, keresztifartó, vékony hátszin, mint lecsushusok, továbbá rostélyos, felső, ramsteak és vesepöcsénye mint pöcsényhúsok.

Ajánlattevő tartozik az árlejtés megelőzőleg a szállítandó mennyiség után esedékes összeg 2 százaléktól bányapénz gyanánt készpénzben

óvadékképes értékpapírban, vagy takarékpénztári betétkönyvben a közházipénztárnál letétbe helyezni, s a kapott nyugtát a szabályszerűen felbélyegzett ajánlatához csatolni. Az ajánlatához csatolandó ugyanezen az OTI tagdíjának kifizetését igazoló bizonyítvány, vagy ennek hiányában nyilatkozat, mely szerint a tagdíj hátralék levonását a vállalati összegből tűrni hajlandó. Az ajánlattevő aki közszállító még nem volt, szállítóképeségüket a Kereskedelmi és Iparkamara bizonyítványával kötelesek igazolni, viszont aki közszállító már volt, de a közházipénztárnál még nem szállított szállítóképeségéről az előző szállítóhatóság, közzület bizonyítványát köteles csatolni. Bányapénz a szállítás elnyerése esetén óvadékképpen 5 százalékra egészítendő ki.

A kereseti köveleles havonként vállalkozó II-od és III ad toku bélyeggel ellátott nyugtájára, forgalmi adó felszámítása nélkül fog vállalkozónak a közházipénztár által kifizetelni.

Elkészletlen beérkezett vagy hiányosan felszerelt ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Ajánlatok az egyes huszemiékre, hentesárkákra csakis a rendőrség által közölt piaci árakból adott százalékos engedmény feltüntetése mellett tehető. Fenntartja magának a közházipénztárnak azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az adott ajánlati órra való tekintet nélkül szabadon választhasson, továbbá, hogy az egyes huszemiéket szállítást megoszthassa.

Ajánlati iratok és vállalati feltevések a közház gondnokai hivatalában a hivatalos órák alatt díjtalanul beszerezhetők.

Baja, 1933. évi okt. hó 3-án.

**Dr. Berbiró Ferenc** s. k.  
polgármester  
kérh. biz. elnök.

**Üzlet áthelyezés!**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól  
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-  
part) helyeztem át. — Kérem a n.  
é. közönséget, hogy nb. megrende-  
léseikkel támogathatni sziveskedjenek.

**MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**

**Még ebben az évben  
tető alá hozzuk!**

és

**1934. május hó 1-én**

beköltözhetsz saját 1—2—3 vagy 4 szo-  
bás családi lakóházába!

Minden további felvilágosítással díjmen-  
tesen szolgál a

**Kertvárosi Építési Vállalat**  
**SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY**  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésesebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő  
a Baja-Bácskára.

Hirdessen  
a Baja-Bácskában.